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Εγκαίνια για το νεοϊδρυθέν Μουσείο της «Φιλοπτώχου Αδελφότητος 
Ανδρών Θεσσαλονίκης» 
 

Εγκαινιάζεται από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και 

πάσης Αφρικής Θεόδωρο Β΄ το νεοϊδρυθέν Μουσείο 

της «Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών 

Θεσσαλονίκης», που στεγάζεται στον 4ο όροφο του 

Μεγάρου της Αδελφότητας στην πλατεία Αγίας 

Σοφίας.  

 

Τα εκθέματα του Μουσείου αφορούν σε ιερές εικόνες, κειμήλια, ιστορικά τεκμήρια, σπάνιες 

εκδόσεις και έργα τέχνης, τα οποία ανήκουν στην Αδελφότητα και συνδέονται με την ιστορική 

της πορεία και προσφορά από το 1871 μέχρι σήμερα. Ό 

 

λα τα εκθέματα συγκεντρώθηκαν με φροντίδα του Διοικητικού Συμβουλίου της Αδελφότητας 

τα τελευταία τρία χρόνια, συντηρήθηκαν σε συνεργασία με το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού 

και αποφασίστηκε να στεγαστούν και να εκτεθούν σε μόνιμη βάση στο νέο «Μουσείο 

Φ.Α.Α.Θ.», που σχεδίασε ο αρχιτέκτονας κ. Ν. Σγουρός.  

 

Το Μουσείο θα εγκαινιάσει η Α.Θ.Μ. ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 

Θεόδωρος Β΄ ως μία αναγνώριση της συνεισφοράς της Αδελφότητας στο Ιεραπο-στολικό 

έργο του Πατριαρχείου στην Αφρικανική Ήπειρο τα τελευταία τέσσερα χρόνια.  

 

Η συνεισφορά αυτή αφορά σε διάνοιξη πηγαδιών και κατασκευή υδατοδεξαμενών σε άνυ-

δρες περιοχές, στην ανοικοδόμηση Ορφανοτροφείου στη Μαδαγασκάρη, στη δημιουργία 

βιοτεχνίας κατασκευής τεχνητών μελών και αναπηρικών αμαξιδίων στη Σιέρα Λεόνε, στη 

λειτουργία της Πατριαρχικής Σχολής «Αθανάσιος ο Μέγας» στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου 

και άλλα.  

 

Το Μουσείο θα είναι επισκέψιμο από το νέο έτος. Η ίδρυση και η λειτουργία του αποτελεί μία 

συνεισφορά της Αδελφότητας στην ανάδειξη της νεώτερης ιστορίας της Θεσσαλονίκης και της 

Μακεδονίας.  

   

 

 

 

 

 
  

 

 

http://www.cityportal.gr/
http://cityportal.gr/photos/home01.jpg


 

Η συνεισφορά αυτή εντάσσεται στα ευρύτερα πλαίσια του σημαντικού φιλανθρωπικού και 

ιατροκοινωνικού έργου που επιτελεί η Φ.Α.Α.Θ. επί 142 συναπτά έτη.  

 

Εγκαίνια την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου στις 19:00. 

 

Αγίας Σοφίας 38, τηλ.: 2310-220.700, 2310-277.911. 

web site: www.faath.org.gr. 
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